г. Багратионовск

18 марта 2019 года.

Председатель Багратионовского районного суда Калининградской области Головачёв И.В., рассмотрев заявление представителя С......ой Ж.В. и Г......а С.С. - Золотарёва Михаила Юрьевича об ускорении рассмотрения гражданского дела.

УСТАНОВИЛ:

В производстве судьи Багратионовского районного суда Калининградской области Жестковой А.Э. находится гражданское дело по иску С........а А.Е. к С........ой Ж.В., Г........у С.С. о признании утратившими право пользования жилым помещением, по встречному иску С..........ой Ж.В., Г........а С.С. к С........у А. Е. о вселении в жилое помещение, устранении препятствий в пользовании квартирой.

13 марта 2019 г. представитель С......ой Ж.В. и Г......а С.С. - Золотарёв М.Ю. обратился в суд с заявлением об ускорении рассмотрения указанного выше гражданского дела, указав, что рассмотрение дела неоднократно откладывалось.

В соответствии с частью 2 статьи 6.1 ГПК РФ. разбирательство дел в судах осуществляется в сроки, установленные настоящим Кодексом. Продление этих сроков допустимо в случаях и в порядке, которые установлены настоящим Кодексом, но судопроизводство должно осуществляться в разумный срок.

При определении разумного срока судебного разбирательства, который включает в себя период со дня поступления искового заявления или заявления в суд первой инстанции до дня принятия последнего судебного постановления по делу, учитываются такие обстоятельства, как правовая и фактическая сложность дела, поведение участников гражданского процесса, достаточность и эффективность действий суда, осуществляемых в целях своевременного рассмотрения дела, и общая продолжительность судопроизводства по делу.

Частью 6 статьи 6.1 ГПК РФ предусмотрено право заинтересованного лица обратиться к председателю суда с заявлением об ускорении рассмотрения дела в случае, если после принятия искового заявления или заявления к производству дело длительное время не рассматривалось и судебный процесс затягивался.

В соответствии с ч.3 ст.6.1 ГПК РФ, при определении разумного срока судебного разбирательства, который включает в себя период со дня поступления искового заявления или заявления в суд первой инстанции до дня принятия последнего судебного постановления по делу, учитываются такие обстоятельства, как правовая и фактическая сложность дела, поведение участников гражданского процесса, достаточность и эффективность действий суда, осуществляемых в целях своевременного рассмотрения дела, и общая продолжительность судопроизводства по делу.

Согласно части 7 ст. 6.1 ГПК РФ по результатам рассмотрения заявления председатель суда выносит мотивированное определение, в котором может быть установлен срок проведения судебного заседания по делу и (или) могут быть указаны действия, которые следует осуществить для ускорения судебного разбирательства.

Таким образом, для удовлетворения заявления об ускорении рассмотрения дела необходимо установить действия со стороны суда, выразившиеся в немотивированном затягивании рассмотрения дела.

Изучив материалы гражданского дела № 2-118/2019. нахожу, что оснований для установления срока проведения судебного заседания по делу или для принятия иных мер, способствующих ускорению судебного разбирательства, не имеется.

Неоправданной задержкой судопроизводства и безосновательным отложением рассмотрения дела (волокитой) являются такие обстоятельства, при которых разбирательство дела длительное время не назначается без уважительных причин, либо каждый раз откладывается при отсутствии к тому оснований.

- 14 декабря 2018 г. определением судьи указанное исковое заявление принято к производству, предварительное судебное заседание назначено на 22 января 2019 г.
- 22 января 2019 г. в судебном заседании представителем ответчиков было заявлено ходатайство о принятии к производству суда встречного искового заявления, в связи с чем, предварительное судебное заседание отложено на 13 февраля 2019 г.
- 13 февраля 2019 г. по итогам предварительного судебного заседания на 11 марта 2019 г. было назначено основное судебное заседание.
- 11 марта 2019 г. представителем истца Коноваловой О.В. заявлено ходатайство о допросе свидетелей по делу, рассмотрение дела было отложено на 04 апреля 2019 г.

Таким образом, оценив действия суда и поведение участников процесса, сложность дела, считаю, что оснований для вывода о нарушении прав ответчиков (истцов по встречному исковому заявлению) на судопроизводство в разумный срок не имеется, процессуальные сроки рассмотрения дела, установленные соответствующими положениями ГПК РФ, не нарушены.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 6.1 ГПК РФ, председатель Багратионовского районного суда Калининградской области,

ОПРЕДЕЛИЛ:

В удовлетворении заявления представителя С.......ой Ж.В. и Γа С.С. - Золотарёва Михаила Юрьевича об ускорении рассмотрения гражданского дела - отказать.

Председатель